

编者按

第34届新民晚报杯暑期中学生足球赛昨天落幕。今年主办方首次组织学生记者团,招募30名学生记者参与赛事报道,今天我们特意选刊部分学生记者的文字、图片作品,以飨读者。

“启明”足球之路“荣耀”绿茵梦想 这些足球小团赞的

7月12日,第34届新民晚报杯暑期中学生足球赛如期而至,东陆中学启明星队在足球生涯的第一场比赛中1比4不敌强队CCGV,令人惋惜。另一边的球场上,有一支名叫“高行荣耀”的球队还在场上不知疲倦地奔跑、对抗着,哨声吹响,他们以5比6惜败阿仙奴。两天的比赛,启明星、高行荣耀的成绩均不太理想,但看过他们比赛的人都说:“这些足球小团赞的!踢球蛮老鬼,输了也不塌台。”

到最后,队长孙捷坦言:“对于刚步入高一的我们来说,输球没什么,只能说我们的磨练不够,苦下功夫,时间会见证我们的成长。”

父子“同台” 兄弟齐心

启明星的领队朱奕7岁就开始踢球,对足球的感情极深。他参加过第4届“新杯”的比赛,“当初的队名叫‘兄弟队’,遗憾的是,以前的‘兄弟’联系得少了。”他的儿子朱悦阳在半年前开始练习踢球,在父亲的鼓励下,他加入启明星并报名参加了今年的比赛。

拼到最后 绝不放弃

对于比赛中年纪最小的启明星队来说,对抗身体强壮的高年级球队难免有些吃力。“尽管差距悬殊,但没有人说过放弃。”队长朱悦阳告诉记者,小球员们对待比赛的态度也比同龄人更“早熟”:“我们都是抱着学习的态度过来的,有收获就是最好的。”启明星的教练何信良也说:“新民晚报杯的赛场使得这些孩子们学会了如何面对挫折,懂得成长的过程并非一帆风顺,磨砺常有。”

另一边,高行荣耀还未适应高中组的比赛强度,第一场比赛踢得异常艰难。痛失5球后的他们没有泄气,反倒是愈挫愈勇,接连拼下4球。比赛最后一分钟,场外兄弟声嘶力竭地喊着加油,此时高行荣耀还落后一球。“我们就是要尽力一搏,哪怕输也要有尊严!”高行荣耀始终以“硬核”的姿态走

何信良教练的儿子何家欣是今年启明星队的一员。去年,何家欣还曾作为裁判员参加了新民晚报杯的执裁工作。作为“00后”的他正在拼命追赶同是裁判员的父亲。

高行荣耀的前身是高行中学的高行星辰队,球队曾在2018年“祁辉杯”比赛中夺冠。然后不久之后,核心球员们却因毕业或者学业的压力纷纷退队,高行星辰只能被迫解散。几个月前,在现任队长孙捷和老队长高星宇的努力下,曾经的兄弟重新集结,拉起了“高行荣耀”的大旗。

有观众感叹,“少年们青涩的模样像极了曾经的我们”。他们始终努力奔跑,虽不算惊天动地,却跑出了对足球最纯粹最深沉的热爱。此刻,“启明星”正向着朝阳进发,而在绿茵场上为梦想挥洒汗水的每个人都将迎来自己的“荣耀”时刻。 盐城师范学院 张宏羽

『新民晚报杯』正式开踢

绿茵场上 传递梦想

洪康维扑出蓝世纪俱乐部的射门 周逸云 摄

时有小雨的诺路足球中心升腾起一丝湿热,小球员们聚集在场边热身,即将迎来他们满心期待了一个多月的“小世界杯”。第34届“新民晚报杯”2019暑期中学生足球赛(浦东新区赛区)预选赛于7月12日8时30分在上海浦东新区诺路足球中心正式开赛。

老奶奶现场观赛

第一个比赛日的场边出现了一位特殊的观众,她满头银发,却丝毫不影响她为进球而高声欢呼。这位75岁高龄的老奶奶是和效力于New Boy队的孙子一起来到赛场的,而她的孙子本场比赛表现出色,为球队造出一粒乌龙球后又献出一记助攻。谈及孙子的表现,奶奶拍了拍孙子的肩膀:“还不错、还不错!我看见你传给那个小朋友以后,那个球就直接被踢进去了。”奶奶藏不住的笑容透着胜利的喜悦。

“我年轻的时候喜欢羽毛球,但是现在老了,已经打不动了,只能指望我孙子了。他喜欢踢球,我觉得喜欢运动是件好事啊!”奶奶希望将自己对体育的执着和爱传承给孩子,让孩子在足球这项运动中学会团队合作,培养正确的胜负观。

“兄弟连”传递情感

第一个比赛日的现场出现了一对特殊的“兄弟”。据进北REYSOL队门将洪康维透露,场上的一位裁判颇像是他的“哥哥”。这位特殊的“哥哥”比洪康维年长了四五岁,已经大学毕业。他俩住在同一个小区,从小学起“哥哥”颜辉便带着洪康维一起踢球,被他称为自己的足球“启蒙导师”。

颜辉也参加过“新民晚报杯”,毕业后则选择成为“新民晚报杯”的一名裁判员。而作为当初那个和“哥哥”一起踢球的毛头小伙,洪康维已经成长为进北REYSOL队高中组队长,是一名值得信任的实力门将。今年,洪康维面临着自己的最后一届“新杯”,他希望能够在这个舞台上完成一次完美的谢幕,为自己的“小世界杯梦”画上一个完美的句号。

据介绍,“新民晚报杯”暑期中学生足球赛从1986年起,由上海市教育局、上海市体育局联合新民晚报社举办,赛事被中学生们公认为“我们的小世界杯”。球员们的情感和责任在“小世界杯梦”的实现道路上代代传递,让更多孩子选择足球作为伴随自己一生的体育爱好。

上海对外经贸大学 周逸云



何信良(右一)、何家欣(第二排右起第四)父亲和启明星的队员们 张宏羽 摄

目标只有一个 做好自己

——记“封面男孩”黄宇宁

高考前夕的一个晚上,黄宇宁收到了朋友转来的东方体育日报关于本年度“新民晚报杯”暑期中学生足球赛启动仪式的公众号文章推送。

自从五年前第一次参与这项赛事,每年的这个时候黄宇宁都会留意一下报名信息,虽然作为“高三狗”学业压力不小,这条推送还是吸引住了他的目光,因为他发现自己成为了赛事海报的封面人物。

“2007年的时候,因为看到电视直播中C罗的炫酷球风而开始接触足球。”身为“总裁迷”的小黄如是说道。从那以后,小学二年级

的他便喜欢在放学后抱着足球,一个人在操场上模仿“C罗”的那些标志性过人动作。

2015年夏天,黄宇宁作为进北REYSOL-U16的一员参加了新民晚报杯初中组的赛事。“天气很热,人很多,那是我人生中第一次参加正式的比赛;比赛前想了很多,但是当听到开场哨响起的时候,那些计划好的事情

都被紧张的情绪搅得忘了一个千二净。”回忆起自己第一次踏上这片赛场的经历,这位已经连续参加初中组、高中组赛事五年之久的“老法师”仍然难掩兴奋之情。

“几年来能够跟着自己从小一起长大的兄弟们,在新民晚报杯的赛场上的一道拼搏争取荣誉,我感觉自己很幸福。”黄宇宁说。

黄宇宁所在的进北REYSOL今年再一次顺利地晋级了市级总决赛。今年最后一次踏上“新杯”赛场,小黄说道:“目标只有一个,做好自己、打好每一场比赛。”

目前黄宇宁已经通过了中国东方航空公司招飞测试,大学毕业之后有望成为一名民航飞行员。“未来还是希望可以以其他的身份继续参与这项赛事,我们球队中已经毕业的学长们,有些通过新民晚报杯的裁判培训成了一名裁判员,今年新成立的记者团也有好几个老朋友参加。这个赛场的魅力就在于此。” 上海杉达学院 梁梓博

Advertisement for '48 Hour Old House Renovation' (48小时旧房换新颜). The ad features large text: '老房翻新 不搬家 找48快装 专业!' and '48小时完工'. It includes details about the service, contact information (400-665-8848), and a QR code for more information.